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Solutionnaire du chapitre 15 

  

 

1. a) La température est 
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b) La température est 
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c) La température est 
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2. Quand l’univers avait un âge de 1 milliard d’années, le facteur d’échelle était de 
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La température était donc de 
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3. Trouvons premièrement le nombre de nucléons dans tout l’univers observable. Ce 

nombre est 
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C’est le nombre de nucléons. Ce serait le nombre d’atomes s’il n’y avait que de 

l’hydrogène. 

 

Mais avec 71 % d’hydrogène (1 nucléon) et 29 % d’hélium (4 nucléons), le nombre 

moyen de nucléons par atome est 
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Le nombre d’atomes dans l’univers observable est donc 
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